2.2 S&itani a odé&itani celistvych vyrazi

1. Urdete podet &lendl ve vyrazech:

a) 45z - b) 2.3b-Tc
' ‘ 3
¢) Tr:2-—4.02s d) 2fza+a2
' 6 o - 2 - g 1
) 5 — 0,25z + 3z°y f) %u .Eu:6,34

. Seététe:

a) (Br+5y—2)+ Bz —4y—-T7)

. 1
b) (-2a—03b+0,5) + (5a -1,2— -2-)

5
d) (522 —92) + (32 — 422) + (2 — 3)

e} (2zy— 3:1:2). + (3z — 5zy) + (—63% — z;:)

c) (—4c + 3 + cd) + (—3c — 0,6d — 2cd)

) .
f) (ga:zy + Sy) + (—2z? — 6yY) + (Tmy_z - 0,dz%y)

3. K danym vyrazim uréete oi)aéné vjrazy:

a) 3ab _ b) —§-$2y

¢) 2a-3b : d) —2a43b

e) 522-03z+7 Cf) 622407210
. Odettéte: '

a) S5x—(3z+7)

g

¢} (12y —11) - (~3y'+13)

&) (y-3)-(@y+5) - (-1-8y)

e} (622 —5z—9)~ (722 —-62+3) .

2, 3, =z 3
) (-5 -08+1) - (-2~ 247

5 2 4

fadku a sloupci:

a)

3% +53c-5|—35+5| -3z -5

4dr —2
—4x 42

V tabulce dopliite rozdil vyrazG v pfisluSném sloupci a v p
fadku:

T+ 6|8 —7[—4x+1]—6z—5]
5z —6 :
—7x+5

Vypotitejte: -

—8z - [Tz — (6x — 5)

b) [(3z +2) — (53 ~ 4)] — [(2¢ - 9) — (—4z + 1)]
©) —{6r—1-(8z~3)] - (x—5)
d) -4z~ {7z~ [3z — (62 — 9)}}

. V tabulce dopliite soudet vyrazil, kieré jsou pfedepsany v p¥isluiném

fisiuiném




S S . . '
| 2. Vypotitejte: - '<
a)63t2 5824272 — 1942
b) 8,6n% ~ 12,6n — 3,6n% — 11,7n ‘
L )036k2-019k3+02k 087k2+022k3__ ‘

- d) 0 4a3b 0,06a24% + 0 08a3b - 0,220% = 0; 48a63
_ e)222my 65my Olﬁmy 23my +0723:y+016my|

3. 'VypomteJte o
% ) 13m? = (3m + 2m?) — (- 5m)+( 7m2)
B) 1267 = 382 (5P 4 k2) = (= %K), 14
) 32~ [62° - (22 = 17)] ~ (32 227)

d) 5r ~ (12r2 =2r) — [5r—(2r - 12:2)] g

8. Vypotitejte:
a) (3a+4b)+ (5a—7c) — [Sa ~ (66~ 9¢)]
b) - 2a ~[(3b — 4c) + (50 — 68)]
¢) —(7a—10b+5¢) — [(b— 3¢) — (~4a + 5c)]
d) —( 3a+c)~{~ 2% — [5a—(7a—b+4c;)]} .

9. Uréete squcet a rozdil vyrazi (v uvedeném pofadi);
3) 3¢~2y+5 dz45y—7 : t
b) —2z? +5:1: 6; —5x—-Tz+9
¢) 8wy~ z%y+ 6zy?; —372 Y — Szy? + 2zy
d) -0,5z2 —3my+14y 0,7y% --25a:y+(}8:c
e) 30°—222 45 4?4557

5 4 7 2 7 1

f 2Tt 2 -

) "5 §° 10° "1 |
12, Vypotitej

‘) . |

i " a} (3a + 4b) + (2a ~ 3b) — (da — 3b) |

’f 'b) (0,3m +0,2h) — (2,4m — 3,5h) — 9,15 :

o) () (e

- 10. Ktery vyraz musime pfi&ist k vyrazu 5a? — 2a + 9, abychom dosta
© vyraz 3¢’ +4a+ 17

11. Ktery vyraz musime odeé1st od vyrazu 7a - 4a — 10, abychom dostal@l
vyraz 9a —3a+ 137 E

‘ 12. Ktery vyraz musune pridist kvyra.zu 3a?—9p%~ 5ab+2a b+6 abycho
dostali vjraz a® + 5b% + 6a — 9b + 47

. 13. Ktery viraz musfme ode¥ist od virazu 5a2 —362+4ab 7a—90, abychon
| dostali viraz 2a® = 9b% + Tab + 7b — 57

\

o : .

| 14. Ktery vyraz mus1me pficist k rozdilu vjrazit 822 — 2y + 3y ~
42? +3zy — y* + 2, abychom dostah JeJlCh soufet?

|



